



2025年7月
星期六
农历乙巳年六月初二

权威 品质 服务



高举中国特色社会主义伟大旗帜
为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗

投稿邮箱:zjgrmtzxbs@163.com 今日4版 总第9479期 国内统一刊号 CN 32-0109 邮发代号 27-81

今年1—6月,全市254个三级重大项目(实施类)完成投资240.3亿元,投资完成率达62.6%——

重大项目建设“满弓”推进

□融媒首席记者 吴思晔

盛夏的热浪挡不住项目建设的热潮。放眼张家港这片发展热土,塔吊林立、机器轰鸣,各重大项目建设现场如火如荼。今年以来,全市牢固树立“项目为王”理念,全力推动各重大项目齐头并进、“满弓”劲发,让经济引擎更强、民生保障更实。

在张家港山姆会员商店项目的建设现场,外立面幕墙施工、室内装饰、室外配套及景观绿化正同步推进,主体工程进度已达80%。昨天,4块标志性LOGO已全部挂起,标志着这座商业新地标距离开业越来越近了。

作为山姆在苏州布局的第4家门店,其规划拥有近2万平方米的

购物空间,二楼、三楼、地面总计拥有超1000个停车位,可满足我市和周边城市广大群众高端化、多元化、便利化的消费需求。

“门店预计于今年10月底开门迎客,为了给大家提供卓越的服务,我们针对运营团队开展了系统培训,进行了细致的内部动线规划与空间布局设计。”张家港山姆会员商店总经理侯玉萍介绍,“此外,我们已设立并运营2个前置云仓点,可为会员提供极速达服务,致力于打造线上线下无缝衔接的购物体验。”

现代服务业项目加速推进的同时,重大民生工程建设同样“火力全开”。来到张家港市北部医疗中心的项目建设现场,现代化的医疗大

楼巍然矗立,项目的整体轮廓已清晰可见。施工人员正赶工期、抢进度,现场热火朝天。

据了解,市北部医疗中心项目总体规划规模1700床,其中一期建设1200床,可满足6000人次的日门急诊量需求。项目建成后,将成为中医药服务特色鲜明、医疗技术先进、具备综合医疗保障能力和临床科研创新能力的现代化三级甲等综合性医院,辐射带动全市中医药服务能力的整体提升。

“正在建设的一期项目主要为医疗综合楼,包括门诊、急诊、住院部等,总建筑面积超18.8万平方米。目前,外墙和内墙粉刷工作已基本完成,正在推进机电管道和幕墙施工。”

张家港城投置业有限公司工程管理科副科长王彪表示,“我们将通过严格把控材料进场验收、推行‘样板先行’制度等措施保障工程质量,确保项目于2027年年底竣工交付,为港城百姓健康托起坚实保障。”

作为助推产业高质量转型发展的核心引擎,全市先进制造业重大项目的建设也快马加鞭,积蓄起产业升级的强劲动能。

来到位于高新区(塘桥镇)的众森新能源汽车和储能核心部件张家港生产基地的建设现场,全新的厂房大楼已完成竣工验收,工人们正忙碌地进行设备调试及试生产工作,为下个月的项目一期投产作准备。

(下转2版)

创投活力迸发

张家港跻身中国创投活跃区域50强

本报讯(融媒记者 张静芳)日前,2025中国科创投资夏季峰会在上海盛大启幕。会上,融中2024—2025年度有限合伙人榜单重磅发布:张家港荣膺“2024—2025年度中国创投活跃区域50强”;张家港创新投资集团有限公司凭借张家港新兴产业基金的引导效能,斩获“2024—2025年度最佳政府引导基金”“2024—2025年度最佳区县级政府引导基金”;

张家港创新投资集团有限公司党委书记、董事长朱龙友荣获“2024—2025年度最佳有限合伙人投资人物”。此外,以张创投集团为代表的国资投资基金围绕“基金+招商”“投资+招商”“基地+招商”“飞地+招商”四大模式,实现了从“单点招商”到“生态共赢”的逻辑转变。同时,张创投集团以“母基金+直投”双轮驱动模式,通过构建母基金“朋友圈”、打造子基金“虹吸圈”、建立项目“资金圈”,以立体化资本布局为区域新质生产力发展赋能的策略与实践,为地区经济发展提供了强大动力。

近年来,我市将基金作为推动产业发展、转型升级的重要力量,持续完善“科技—产业—金融”有

序循环的良好生态,累计集聚优质金融、类金融企业超300家,入驻管理基金规模超1250亿元,重点在投资项目规模超530亿元,为产业发展注入了源源不断的“金融活水”。

《财富》中国500强排行榜揭晓

我市3家企业上榜

本报讯(融媒记者 张静芳)近日,2025年《财富》中国500强排行榜揭晓,我市的江苏沙钢集团有限公司、江苏国泰国际集团股份有限公司、东华能源股份有限公司入围榜单,折射出我市经济的独特韧性和潜力。

2025年《财富》中国500强排行榜全方位展现了中国大型企业的发展态势,涵盖营收、行业格局等关键维度,折射出经济发展的新趋势。今年上榜的500家中国公司在2024年的总营业收入达到14.2万亿美元,和上年上榜公司相比,下降约2.7%;净利润达到7564亿美元,较上年增长约7%。从榜单分析,作为我市龙头企业,沙钢集团

深耕冶金新材料领域,2024年全年实现营业收入2706.49亿元人民币,位列100名;国泰集团位次上升30名,位列363名;东华能源更是从去年的487名,一跃升至432名。

实体经济是张家港经济发展的最重要基石,而民营企业则是其中最具活力、最富创造力的重要力量,为区域经济的稳定增长、就业保障和产业升级提供了核心支撑,在张家港的经济版图中扮演着不可替代的角色。2024年,全市规上工业总产值达5638亿元、增加值增长5%,90个工业经济新增长点项目完成产值280亿元。

《全球文明对话部长级会议行动计划清单》公布

中日合作说唱组曲《东渡》巡演入选

本报讯(融媒记者 彭婷)日前,《全球文明对话部长级会议行动计划清单》公布,由中国曲艺家协会、日本中国文化交流协会、张家港市文体广电和旅游局协同推进的中日合作说唱组曲《东渡》巡演成功入选。

据悉,此次公布的《全球文明对话部长级会议行动计划清单》共计110项,涵盖了全球范围内教育、科技、文化、体育、艺术等各领域交流合作的具体项目,将对推动地方间友好交往、增进民心相通、深化理解互信产生深远影响。

中日合作说唱组曲《东渡》以苏州弹词、河阳山歌、扬州清曲等

中国非遗曲种以及日本传统艺术形式演绎鉴真东渡的故事,塑造鉴真法师坚毅、无私、兼爱、奉献的形象,弘扬坚守初心、不畏艰难、开拓进取的东渡精神。这是中国曲艺与日本传统艺能的首次合作,也是促进中日民间文化交流的一次有益尝试。作品先后入选2023年国外交重点项目和2024年中国文联重点创作项目。

该作品于2023年启动创排,2024年9月先后在北京、张家港、扬州、上海等地进行巡演。同年11月,《东渡》走出国门,在日本东京、大阪等地开展海外巡演,广受认可。

往来舟楫忙



连日来,在申张线金港段河面上,航运繁忙。今年1至6月,张家港船闸管理处共开放闸次8506次,放行单机船舶37147艘、轮队576拖,船舶通过量4128万吨,持续落实过闸费优惠20%政策,累计为船户减免369万元。
邢彬 摄

个体经营者:

汗浸热土 坚守自成诗

□融媒记者 徐辰昕

业。积蓄有限的他,看准了摆摊生意的灵活性与较低门槛。初来乍到,他一边细致考察本地夜市的行情与口味偏好,一边潜心钻研炸制技艺。“那时张家港还没有专门做炸蘑菇的店铺,我算是‘第一个吃螃蟹’的。”回顾创业初期的摸索,李勇满脸笑意。如今,他的“炸蘑菇店”已在烟火蒸腾的夜市江湖站稳脚跟,积累了一批回头客。“张家港是座有温度的城市,给了我家的感觉。”李勇坦言,食客们真诚的认可与喜爱,是他在油锅前挥汗如雨的最好回报。

项目包工头:
瓦刀下的烈日担当

午后2时,日头正毒。在张家港横河花苑保障性安置用房项目工地

而来。李勇手中的漏勺在金黄的菌菇间不停翻动,身旁的风扇全力运转,却难抵炉火炙烤——额头的汗珠不断沁出,裸露的手臂被热气熏蒸得通红。他全神贯注,手下不停,确保每一份裹着面糊的菌菇都被炸至酥里嫩、色泽诱人。

“28号好了!”李勇高声吆喝着,将刚出锅的炸蘑菇递出。升腾的热气瞬间在塑料袋内壁凝成白雾,那份“锅气”隔着袋子都烫手。许多食客选择打包,带回清凉的空调房里细细品味这份香脆的夜市风味。

3年前,李勇辞职来到张家港创

上,热浪蒸腾,砌筑包工头孙天喜正弓着腰,全神贯注地给红砖抹砂浆,汗水顺着黝黑的脸颊滚进衣领。

敲、削、抹、刮……孙天喜动作精准有力,一块块红砖被抹上饱满均匀的砂浆,被严丝合缝地垒砌起来。孙天喜抹了把淌进眼睛的汗水告诉记者,即便高温,建设也不能停歇,“每天完成600块砖的砌筑量,就是为了保障项目如期交付。”

(下转2版)

今日导读

技能援疆“造血”巩留

江苏援伊·苏州(张家港)工作组实施“聚工链企”项目

>>2版

委员听民声 热线献专长

市政协委员走进“12345”热线

>>2版

以前后悔搬来 现在舍不得搬走

——经开区(杨舍镇)金玉云盘居民自治共建“金家园”

>>3版

夏日的港城,热浪滚滚,却挡不住奋斗者的脚步。在喧嚣的夜市、轰鸣的工地、静谧的乡野,有这样一群个体经营者,他们与高温共舞,为这座城市点亮了烟火、筑起了家园、增添了诗意。

夜市摊主:

油锅边的烟火归属

晚上7时,港城大学城夜市迎来人流高峰,“炸蘑菇店”摊位前,摊主李勇在氤氲热气中忙碌不息。

油锅滋滋作响,滚烫的气浪扑面



扫码
看视频